

# 87岁老人为烈士守灵35年

## 老人说很多烈士曾是他的战友,陪陪他们挺好

本报枣庄9月26日讯(记者袁沛民)“这里面有不少我认识的人,他们牺牲了,我陪陪他们挺好。”枣庄市薛城区张范镇有一座烈士纪念馆,87岁的老人韩存灼自1976年纪念馆建成开始,就一直守护在旁,至今已35年。

张范镇烈士纪念馆建在张范镇东横山口村一座不高的小山坡上,坡下一条小路笔直向上。纪念馆坐北朝南,并不大,带院子也就100多平方米,门口左侧有两间十几平方米的小屋,这就是韩存灼住的地方。纪念馆刚建成的时候,小屋只有一米多高,只能用来睡觉,直到2000年才得到改善。

韩存灼的日子过得很平淡,每天起床先把纪念馆和院子收拾干净,然后就到村子里去转转,和村里的人聊聊天,35年的日子就这么一晃而过。村委的人告诉记者,年龄大一点的人还知道韩存灼,但年轻一点的就不知道了,并不清楚这个经常在村子里溜达的老人守护了纪念馆35年。

1943年和1944年,韩存灼组织



韩存灼悉心照看着烈士的灵位,其中近半烈士曾是他的战友。本报记者 袁沛民 摄

过游击小组,1945年扫荡时,领着500多村民躲进大山里。现在纪念馆里有抗日战争、解放战争以及朝鲜战争的75位烈士,有近半韩存灼都认识,算是当年的战友。

韩存灼刚开始守纪念馆的时候,一个月有6块钱,现在涨到了260块钱,对于这些,韩存灼并不计较,也从

没想过不做这份工作。“我不计较这些东西,这里面的人近一半我都认识,他们牺牲了,我在这儿陪陪他们,挺好。”韩存灼说。

纪念馆没有自来水,每天韩存灼都会慢慢地穿过台阶,到山坡下的水沟去提水,年龄毕竟大了,提完水的韩存灼有些喘。在小屋里,

韩存灼准备了一根拐杖。“毕竟不是年轻人了,上下台阶有时候需要。”

纪念馆里很干净,烈士灵位整齐地排列在一起,韩存灼看着灵位的时候,眼神里有种莫名的东西。韩存灼告诉记者,他就是要把纪念馆弄得漂漂亮亮的,让烈士们安息。

## 一个口角起杀意 逃亡18年终被抓

本报青岛9月26日讯(记者张潇元 刘腾腾 通讯员宋学友)18年前,22岁的于某与同村的一名村民于某某发生口角后,残忍地将于某某杀害,18年来于某四处逃窜,近日在吉林省落网,自称终于得到解脱。

1993年2月9日,青岛莱西市夏格庄镇一村民于某某被人杀害在家中。莱西警方通过现场勘查和调查走访后,确定同村人于某有重大作案嫌疑,而于某已逃离。

2011年8月底,民警获悉,于某藏匿在吉林省延边州延吉市,在当地警方的协助下,民警将其抓获。于某称,18年来,为了躲避警方,他经常变换居住地,先后逃窜至新疆、吉林等十几个省市,在每个地方都不敢久待。18年来,他不敢与家人联系,更不敢回家看一眼年迈的双亲,如今被警方抓获,反而感到解脱了。

## 3厘米的手术孔 取出6厘米肉瘤

本报济南9月26日讯(记者李钢 通讯员关天星)近日,临沂市高二学生余飞(化名)在济南市中心医院顺利取出了暗藏胸内直径达6厘米的肉瘤。而医生们摘除肉瘤的手术孔直径仅为3厘米。

“孩子从去年秋天上了高中后,就老是感觉心慌。”余飞的父亲说,当时家里都以为孩子是不大适应高中住校生活。但是一个学期过去了,孩子心慌的症状不仅没有消失,反而加重了。

“检查发现,患者近一年来出现的心慌、胸闷症状,就是纵膈畸胎瘤压迫心脏所致。手术后,所有症状就会消失。”济南市中心医院胸外科副主任朱良明介绍说。

# 学校食堂停业学生吃饭难

### 经营者称每周赔300元,利津县汀罗一中校方称正在协调

本报东营9月26日讯(记者顾松)26日,东营利津县汀罗镇汀罗一中食堂突然停业,给在校师生造成诸多不便。

“各位老师,同学您好!本食堂因客观原因不能正常运转,从本周开始暂停营业……”26日,汀罗一中门前贴上了这样一张告示,落款单位为汀罗一中食堂。

“学校食堂给学生订餐,每周30多元吃得还不错,现在突然停了,我们很担心学生如何吃饭。”一位学生家长说。汀罗一中初四七班的班主任周老师告诉记者,26日,

老师发现食堂停业后,便到校外小饭店为学生订盒饭。

26日下午,汀罗一中食堂承包方郭经理说,2011年上半年,利津县学校食堂推行订餐,订餐期间初一、初二的女生是每人每周32元,男生34元,初三、初四的女生35元,男生37元。那时食堂利润很低,但经营状况稳定。9月1日后,学校不再给学生订餐了,吃饭的学生由原来的480人变为现在的百余人,食堂每周赔300元。

汀罗一中杨校长说,食堂可能由于经营问题停业,目前校方正在积极协调。



汀罗一中的学校食堂26日突然停业。本报记者 顾松 摄

# 天下无记

他们,因未有天赋的美丽,惨遭世人抛弃  
他们,因他人异样的眼光,走向孤独自闭  
他们,只因一块面部的胎记,在寻找另一半的道路上寸步难行……  
让我们共同努力,让他们不再因胎记而哭泣  
让天下无记

## 中国胎记第一院全国万名胎记患者免费救治

胎记,对儿童及青少年来说是慢性长期的“心理杀手”,尤其在面部的胎记,使患者从小饱受别人异样的眼光,在成长过程中易造成自卑、自闭心理倾向;而且往往在其求学、求职、求偶、晋升时遭受不公平的待遇;给他们的正常生活带来极大困扰。

为帮助贫困疑难重症胎记患者恢复本来面容,重塑生活信心,中国胎记第一院发起“全国万名胎记患者免费救治”大型公益活动,该公益活动旨在通过爱心的力量为各地胎记患者送去温暖,通过殷切关爱的实际行动,广泛号召社会各界给予胎记患者更多的关爱。

关爱对象:太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、雀斑、咖啡斑等皮肤色素性和血管性疾病的胎记患者

关爱措施:

- 1、1000名特困家庭、疑难重症患者将获免费救治。
- 2、10月1日-7日:所有预约治疗患者最低减免20%激光治疗费。

关爱热线: 0531-85922666

